



СТРАТЕГИЈА ОБЕЗБЕЂЕЊА КВАЛИТЕТА

2021.

I СТРАТЕГИЈА ОБЕЗБЕЂЕЊА КВАЛИТЕТА

Преиспитивати и оценити усвојену Стратегију обезбеђења квалитета ВБШАС. Поступак преиспитивања и оцењивања домета и резултата Стратегије спровести уз међусобну сарадњу свих органа ВБШАС одговорних за спровођење Стратегије. Уз претходни поступак неопходно је преиспитати и Акциони план за спровођење стратегије као суштински документ који одређује конкретне радње, чиниоце, рокове и овлашћене субјекте као гаранте успешне примене Стратегије. Приликом предузимања ових поступака изузетно је важно учешће студената, не као посрдных учесника, већ као директних креатора квалитативних процеса ВБШАС.

Подаци неопходни за предузимање конкретних мера прибавиће се на два основна начина: Документовањем мишљења и прикупљених резултата од стране тела непосредно надлежних за спровођење Стратегије и прикупљања резултата анкета и непосредних примедби од стране студената.

На основу изложених резултата, уколико се покаже потреба, донети конкретне мере везане за унапређење квалитета ВБШАС (измене Стратегије, Акционог плана, промена улоге и овлашћења тела надлежних за спровођење Стратегије).

II СТАНДАРДИ И ПОСТУПЦИ ЗА ОБЕЗБЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА

Извршити проверу ефеката Правилника о стандардима и поступцима за обезбеђење и унапређење квалитета. Посебну пажњу обратити на корелацију Правилника и релевантности прикупљених података неопходних за самовредновање ВБШАС. Такође, проверити активност и процедуре тела надлежних за спровођење политике квалитета.

Уколико се на основу анализираних података појаве индикатори који упућују на неадекватност прикупљених података или дисфункције овлашћених тела, приступити неопходним изменама Правилника.

III СИСТЕМ ОБЕЗБЕЂЕЊА КВАЛИТЕТА

Преиспитати рад тела надлежних за обезбеђење квалитета, непосредног учешћа студената у процесима, квалитет и квантитет прикупљених података путем анкета студената. Укључити надлежне органе за спровођење квалитета ВБШАС у процесе везане за сарадњу са истим телима других високошколских установа ради размене искустава везаних за процес самоевалуације и преношења искустава.

Током године периодично вршити контролу прикупљених података добијених из анкета и на основу изведених закључака прилагођавати анкетна питања или креирати нове анкете.

IV КВАЛИТЕТ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

Континуирано пратити усклађеност циљева студијског програма са прокламованим циљевима ВБШАС, као и резултате успостављене структуре и садржаја студијских програма. Уколико се на основу прикупљених података установи неадекватност структуре и садржаја са очекиваним резултатима, приступити изради предлога измена студијског програма у складу са регулативом и прокламованим циљевима ВБШАС.

Посебну пажњу обратити на исходе учења и стручност коју студенти добијају завршетком студија. У овом случају континуирано пратити достигнућа и заинтересованост студената за конкретан студијски програм. У оквиру ових поступака прикупити што опсежнији волумен података од стране послодаваца и установити њихове опсервације по питању стручности који су завршили конкретан студијски програм. Приликом екстерног прикупљања података покушати установити реалне друштвене потребе за конкретним знањима, и у том правцу урадити прилагођавање постојећих програма или приступити формирању нових студијских програма. Овде је важно анализирати податке прикупљене од стране заинтересованих кандидата током уписног периода, који могу представљати користан водич за надлежне органе ВБШАС. Спровести што већи број анкета међу студентима и што прецизније утврдити њихов однос према битним параметрима студијског програма, исходима учења, реалног оптерећења у односу на број ЕСПБ бодова који је неопходно савладати током студирања.

На основу прикупљених и анализираних података, као и на основу сталног праћења развоја курикулима у високошколским установама које примењују најмодернија научна и стручна достигнућа, створити неопходне претпоставке и поступке који исходују промене курикулума студијских програма.

V КВАЛИТЕТ НАСТАВНОГ ПРОЦЕСА

У наредном периоду прикупити податке битне за спровођење наставног процеса. Ови подаци се првенствено односе на однос наставника и сарадника према њиховим раније успостављеним обавезама у спровођењу наставе. Такође, обратити пажњу на конкретне методе које наставно особље примењује током наставног процеса, а које се посебно односе на интерактивност у настави, практичне примере, мотивисања студената на креативност и самосталност у раду. Податке везане за наведене процесе прикупљати стандардним анкетама, осим у случајевима када се примете већа одступања од задатих оквира, када се успоставља посебна структура која непосредно установљава и отклања настало одступање.

Сви органи ВБШАС старају се да подаци везани за процес наставе, структуре и садржаја студијских програма и предмета, наставно особље, уџбенике и библиотека средства налазе стално доступна студентима, како у ВБШАС, тако и путем интернет странице ВБШАС.

Спровести континуирано анкетитање и анализарње прикупљених података од стране студената који се тичу квалитета наставе на конкретним предметима, као и наставног особља који конкретну наставу изводе. На основу добијених резултата упозорити наставнике и сараднике који немају задовољавајуће резултате на неопходност унапређења наставног процеса и метода које спроводе у наставном процесу.

VI КВАЛИТЕТ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ, УМЕТНИЧКОГ И СТРУЧНОГ РАДА

У овој години наставити активности започете претходне године везане за сарадњу научно-стручним часописима, и оснажити напоре који се тичу истраживачке активности наставника и сарадника и публикације њихових резултата. Организовати научно-стручно саветовање са адекватним партнерима (научно друштво, НИО, струковна удружења) из области у којима ВБШАС спроводи наставне процесе.

Наставити сарадњу са привредним субјектима, државном управом и осталим друштвеним чиниоцима у област стручних пројеката у којима наставно особље унапређује и примењује постојећа знања, док студенти стичу практична искуства.

VII КВАЛИТЕТ НАСТАВНИКА И САРАДНИКА

Током године ВБШАС ће извршити пријем неопходног наставног кадра путем јавно расписаних конкурса, уз напред јасно дефинисане услове у погледу потребних квалификација наставног особља. Наведена правила и поступци подлежу редовном преиспитивању и усклађивању са текућим достигнућима у погледу кадровске структуре и евентуално, новоуспостављеном регулаторним захтевима.

Наставно особље обавезно је да предузима мере у циљу сопственог истраживачког, стручног и педагошког напретка. Обавеза ВБШАС је пружање неопходне подршке наставном особљу у овом процесу. Поред наведеног, основна обавеза органа ВБШАС је систематско праћење наведених процеса и указивање на недостатке наставном особљу, као и учествовање у отклањању истих.

ВБШАС ће предузети потребне мере за укључивање младих кадрова у наставни процес и струне пројекте.

Анкетирањем студената и самоевалуацијом наставног кадра ВБШАС ће доћи до неопходних података који се односе на наведене процесе и на основу тога предузети потребне мере

VIII КВАЛИТЕТ СТУДЕНАТА

ВБШАС ће се побринути да све потребне информације које заинтересованим кандидатима могу помоћи у избору студијских програма ВБШАС налазе стално доступне у ВБШАС, као и путем интернет странице. Поменуте информације односе се првенствено на услове који кандидати морају испунити уколико желе уписати студије, а који се односе на вредновање резултата из претходног школовања и резултата на пријемном испиту. Обратиће се посебна пажња на поштовање равноправности и једнакости студената по свим основама, као и успостављању услова за студирање студената са посебним потребама.

Систематично и континуирано анализираће се, оцењивати и унапређивати методи и критеријуми оцењивања студената по предметима. Процес ће првенствено обухватити питања која се тичу: прилагођености оцењивања предмету, праћењу и оцењивању рада студената током наставе, однос оцена студената током наставе и оцене на завршном испиту у укупној оцени, оцењивању способности студента у примени знања.

Посебна позорност обратиће се на однос наставника према студентима по питању оцењивања, а поготову на објективност и етичност наставника.

На основу расположивих података из својих евиденција ВБШАС реагује уколико се појаве неправилности у дистрибуцији оцена у дужем временском периоду. У овом случају стручна тела предузимају неопходне мере за утврђивање и отклањање диспропорција и извештавају орган пословођења о предузетим мерама. На исти начин систематично се прати и пролазност студената и предузимају мере уколико се појаве одређене диспропорције.

Наставиће се процеси сарадње са студентским телима, као и побољшање услова за рад истих. Анализе и запажања које су студентска тела представила узеће се у обзир приликом доношења одлука везаних за области поменуте у презентованом актима.

IX КВАЛИТЕТ УЧБЕНИКА, ЛИТЕРАТУРЕ, БИБЛИОТЕЧКИХ И ИНФОРМАТИЧКИХ РЕСУРСА

Током школске године предузеће се потребне мере за подизање квалитета учбеника и остале потребне литературе неопходне за успешно савлађивање наставног процеса. Предузете мере првенствено ће се односити на преиспитивање општих аката ВБШАС који регулишу ову област, док ће другу групу мера представљати успостављање обавеза наставницима по питању иновирања учбеника и потребне литературе. Овде ће се обратити посебна пажња на покривеност предмета учбеницима и обавезном литературом.

Када су у питању библиотечки и информатички ресурси, иако је стање у погледу квалитета и квантитета ресурса релативно задовољавајуће, неопходно је предузети додатне набавке, првенствено библиотечких ресурса, зарад одржавања позитивног тренда.

X КВАЛИТЕТ УПРАВЉАЊА ВИСОКОШКОЛСКОМ УСТАНОВОМ И КВАЛИТЕТ НЕНАСТАВНЕ ПОДРШКЕ

Током наредне године анализираће се општа ВБШАС која регулишу надлежност органа управљања и пословођења. На основу добијених података приступиће се изменама уколико се уочи појава за истим. Уколико се у току школске године примете недостаци у оквиру управљачких тела, оснивачи, односно Савет предузеће неопходне мере за отклањање узрока уочених недостатака.

Када је у питању ненаставна подршка, ВБШАС наставља већ успостављене процесе константне евалуације, прикуљајући неопходне податке, како од стране студената, тако и од стране наставног особља и екстерних корисника.

На основу ранијих планова, у овој години неизбежно је спровођење унапређења кадрова ненаставног особља. Овај поступак спроводиће се на два начина, симултано, организовањем стручног усавршавања постојећег кадра и пријемом новог кадра.

XI КВАЛИТЕТ ПРОСТОРА И ОПРЕМЕ

ВБШАС поседује адекватне услове по питању просторних капацитета, ускалађених са бројем студената који студирају у ВБШАС. Поред просторних капацитета ВБШАС поседује оптималан број техничких средстава, неопходан за обављање успешног наставног процеса. Студентима је обезбеђен сталан приступ информатичким средствима, које представљају неопходан извор информација.

Потребно је, поред текућег одржавања, уочити потребе за унапређењем поменутих средстава, набавком нових и максимизирати њихово коришћење од стране студената и наставног особља.

XII ФИНАНСИРАЊЕ

ВБШАС има обезбеђење дугорочне изворе финансирања, који су неопходни за реализацију наставног процеса и осталих активности ВБШАС. Ова средства обезбеђују оснивачи ВБШАС, и она не представљају финансијске обавезе ВБШАС према трећим лицима.

Када је у питању текуће пословање ВБШАС, годишњим финансијским планом предвиђају се мере и пројекције за текућу годину.

ВБШАС неће проблема у измиривању краткорочних обавеза, док дугорочне обавезе не постоје. Овакав тренд очекује се и у наредном периоду.

XIII УЛОГА СТУДЕНАТА У САМОВРЕДНОВАЊУ ПРОВЕРИ КВАЛИТЕТА

Студенти настављају представљати један од основних чиниоца у процесима обезбеђења квалитета и самовредновања ВБШАС. Они своје активност спроводе кроз рад својих организација и активним учешћем у телима ВБШАС задужених за квалитет. Поред овога наставиће се спровођење великог броја анкете где студенти износе своје мишљење о свим елементима функционисања ВБШАС.

Орагни ВБШАС настојаће у сарадњи са студентима да стимулишу још активније учешће студената у овим процесима, како непосредно укључених, тако и оних који учествују у евалуацији као корисници.

XIV СИСТЕМАТСКО ПРАЋЕЊЕ И ПЕРИОДИЧНА ПРОВЕРА КВАЛИТЕТА

Током наредне године наставиће се спровођење утврђених стандарда квалитета и поступака за њихово оцењивање. ВБШАС ће наставити да обезбеђује потребне услове и инфраструктуру за систематско праћење и обраду података неопходних за оцену квалитета у свим областима.

Наставиће се прикупљање података од свршених студената, послодаваца и осталих субјеката који могу пружити информације неопходне зарад процене компетенција дипломираних студената.

ВБШАС ће наставити радње везане за припремање неопходних података за процес самовредновања и спровођење Стратегије обезбеђења квалитета, као и систематично спровођење студентских анкета, као основног вида непосредног прикупљања информација од стране студената.

ВБШАС ће упознати све релевантне чиниоце са резултатима везаним за процесе самовредновања и обезбеђења квалитета.

Председник Савета



Проф. др Вукашин Лале